

Americký Patriot byl poškozen, ale nelze ho zničit jednou střelou, uklidňuje Ukrajina

[E echo24.cz/a/HNM6q/zpravy-svet-valka-na-ukrajine-patriot-poskozen-kinzal](https://echo24.cz/a/HNM6q/zpravy-svet-valka-na-ukrajine-patriot-poskozen-kinzal)

Echo24

17. května 2023

PROTILETECKÝ SYSTÉM PATRIOT



Protiletický systém Patriot začal na Ukrajině operovat přibližně před měsícem. Foto: Shutterstock

1

Svět

- [Echo24](#),
- [čtk](#)

E 17. května 2023 12:15

Zničit systém protivzdušné obrany Patriot hypersonickou střelou Kinžal nelze, prohlásil dnes mluvčí ukrajinského letectva Jurij Ihnat v ukrajinské televizi. Reagoval tak na tvrzení Moskvy, že její armáda při úterním vzdušném úderu na Ukrajině zasáhla Západem dodaný systém Patriot svou nadzvukovou střelou. Americký list The New York Times s odvoláním na dva nejmenované americké činitele napsal, že Rusko systém Patriot skutečně poškodilo, ten však zůstal funkční.

„Nebojte se o osud Patriotů. Z technického hlediska, je Patriot komplexní, baterie, divize, systém, každý ho nazývá jinak,“ uvedl mluvčí vzdušných sil podle serveru Ukrajinska pravda a dodal, že tento zbraň má radar a až osm odpalovacích zařízení. „Čili je nemožné zničit tento systém nějakým Kinžalem. Nechme to, co říkají (Rusové) v jejich propagandistickém archivu,“ dodal mluvčí a obvinil Moskvu ze lží.

„Včera jsme to nekomentovali. Lháře (mluvčího ruského ministerstva obrany Igora) Konašenkova, který osmkrát zničil celou sestavu našeho letectva, nekomentujeme. Kdybychom měli tolik letadel, kolik jich ‚zničil‘, asi bychom už dávno zvítězili,“ dodal Ihnat.

Biskup málem upustil korunu, vládl chaos. Korunovace Jiřího III. byla jedna velká katastrofa

Ondřej Šmigol , 10. května 2023

BRITSKÉ KORUNOVACE



Rusko v noci na úterý podniklo další vzdušný útok na Kyjev a ukrajinští představitelé informovali o sestřelení všech 18 použitých ruských raket, včetně šesti nadzvukových střel Kinžal, které je obtížné zachytit. Moskva později oznámila, že pomocí hypersonické střely zasáhla v Kyjevě systém Patriot, odmítla však tvrzení o sestřelení šesti střel Kinžal, podle ministra obrany Sergeje Šojgua prý ruská armáda tolik nadzvukových střel na Ukrajinu nevypustila.

Podle agentury Reuters, která se rovněž odvolává na dva americké představitelé, Patriot zřejmě utrpěl při ruském úderu určité škody, ale nejspíše nebyl zničen. Jeden z amerických činitelů Reuters řekl, že

Washington a Kyjev jednájí o nejlepší způsobu opravy systému a v současné době se nezdá, že by musel být kvůli tomu z Ukrajiny odvezen.

Podobné informace přinesl americký list The Washington Post rovněž s odvoláním na amerického činitele, podle něhož rozsah poškození systému není zatím zcela jasný, je však pravděpodobné, že ho Ukrajina nebude muset převážet k opravě do jiné země.

Podprsenky se ženám v televizi kontrolovaly, říká Lábus o seriálu Volha

Lukáš Novosad , 12. května 2023

SALON O SERIÁLU A NORMALIZACI



Televize CNN s odvoláním na nejmenovaného amerického představitele uvedla, že Rusové zřejmě poškodili jeden ze dvou systémů Patriot dodaných Západem a že se zjišťuje, zda zbraň lze opravit na Ukrajině. Systém Patriot vyrobený v USA byl pravděpodobně poškozen, ale nikoli zničen, řekl nejmenovaný americký představitel televizi s tím, že USA posuzují rozsah škod. CNN připomněla, že Ukrajina má aktuálně dva systémy Patriot – jeden poskytly Spojené státy, druhý společně darovalo Německo a Nizozemsko.

Patriot je americký taktický obranný raketový systém se střelami dalekého doletu, jenž umožňuje likvidovat nepřátelské taktické balistické rakety, střely s plochou dráhou letu i letadla. V úterý to bylo poprvé, co Ukrajina hlásila zničení hned několika hypersonických střel; pokud se to potvrdí, bude to ukázka účinnosti nově rozmístěné

a Západem dodané protivzdušné obrany, napsal Reuters. Dříve byla podle něj schopnost systémů Patriot zachytit střely Kinžal pouze teoretická.

Češi na šikmé ploše rekordních dluhů. Ale pořád skoro nejlepší v Evropě

Lenka Zlámalová , 13. května 2023

KDO JE SCHOPEN PLATIT DLUHY



Tento systém se skládá ze tří hlavních částí. První z nich je radarová stanice, která zajišťuje odhalení cílů a pomáhá navádět střelu na tento cíl. Druhou částí je kontrolní a řídicí stanice, která vyhodnocuje hrozby, vypočítává dráhu protiraket a řídí palbu. Komunikuje také s dalšími odpalovacími stanovišti dalších baterií. Třetí součástí systému tvoří baterie, která má obvykle šest až osm odpalovacích zařízení. Separátně jsou také k systému dodávány generátory.

Zdravý pohled na nemocnou dobu

Nové vydání Týdeníku Echo

[PŘEČÍST](#)

The image shows the cover of the magazine 'Echo'. At the top, there are three headlines: 'Důvěryhodní dlužníci', 'Válka jde', and 'Speciální příloha'. The main title 'Echo' is in large orange letters. Below it, the text reads 'KORUNOVÁNÍ KAREL III. SÍLA A POTŘEBA TRADICE'. The cover features a photograph of a man in a white and gold coronation robe holding a scepter. A small inset photo shows a person in a blue uniform. The magazine is published by Edice.

válka na Ukrajině rakety USA

